2. Aritmeticki niz

\

| Odrediti prvih pet Clanova antmetidkog niza ako je
|
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[
Naci prvi ¢lan aritmetickog niza ako je: a) ag, =121, d==3;

5i
b) dss =72 =2,
6 lzracunati @ | d aritmetickog niza u kojem je: a) a, =5, a; =41,
7 lzra¢unatin i 8, u aritmetickom nizu u kojem je:
a) @y =3, d=2, a,=21,b)a=-8 d=2, a, =74
S . : . C o |8 —8g +as =352
Q  Jzeatunati @, id uaritmetickom nizu u kojem je: a) : PP, BTl ‘

h} ﬂ: +|‘,'f4 - I.f:l' | ”I .”5 =EH,

9 Tzracunati n 1 a, uaritmetitkom nizu ako je;

a) ”!=2. d=3. S“=]5I:I5[|I1b) ﬂ|=r—-r|,‘ d=2. 5"":]935,

1(). [zracunati zbirove:
A3+ 5+T+...+47,b)15+19+23 4., +55,0) 12+ 9+ 6+ ... T (=21).

(1. Tzradunati zbir prvih 30 &lanova aritmetickog niza u kojem je prvi ¢lan 2, a

Sest1 17,

B

12. Izra¢unati zbirove:
a) svih dvocifrenih parnih brojeva,

¢) svih trocifrenih brojeva,

b) svih dvocifrenth neparnih brojeva,
d) svih nepamih trocifrenth brojeva.

13. Koliko ima dvocifrenih brojeva koji su djeljivi sa 7 7

|4 Nadi zbir svih dvocifrenih brojeva koji nijesu djeljivi ni sa 2, ni sa 3.

5. [zradunati zbir prvih 30 neparnih brojeva koji podijeljent brojem 5 daju

ostatak 1.

6. Naci prvi ¢lan i razliku aritmetickog niza (a,) zakoji je @, a, * a3 = 181

a,a,0,= 162.

17. Rijesiti jednacine (x € N):
2) §2.5%.50...52¢=(0,04) ",  b) 245+8+..+x=155,

¢) 14+7+13+...+x=280, d) log,; x+log; X +...+logjy ' =110.

-1 = : I-IE --rr'x'ﬂ Il 1‘1'4 i-'rﬁ 1-#1-.:2”
I8. Uprostiti 1zraz ( x T0):a) — s b)) et
XX el X X GK e X

Scanned by TapScanner



T 4sinx, 6sin(

aritmetickog niza (a ) za Koji je a+a, aeg)

99 Naéi prv! ¢
2 pa; =98,

:
oy +
o ravnomjerno poyeéavao brzinu 50 4

‘ My,
dvadesete minute? litj,

azed! 54 stanic

13 Voz je. odl
lije

Koja je hrzina voza pos

24, Uglovi trougla ¢ine aritmetickl niz. lzracunati uglove ako je zbir njihﬂv{h

B
kosinusa - el

IR, (e ity 1 #
25, Brojevi o, B,y obrazuju aritmeticki niz sa razlikom % Dokazati da e

iy

tgortg+tgptgy +tgotgy = -3,

26. Dokazati da ne postoji trougao kod kojeg su uglovi i stranice istovremens
Clanovi aritmetickog niza.

27. Zbir n prvih uzastopnih ¢lanova jednog niza (a,) je dat formulom

— ! | |
3, =2n" +3n, Dokazati da se radi o aritmeti¢ckom nizu.

ni;—:u.{ o} BRR Je lormulom d, =8n -3, Dokazati da se radi o aritmetickom

29. Odredit; razliku arj '
L E o 4 PEE & .
taritimetickog nizy Ciji je zbir prvih » ¢lanova 3, = i(”" + 5”}*

- Svako 1 7hi .
) 8, = b ?-"? .r.I;;.r th f Clanova nekog aritmetidkog niza dat formulon:
T W E.I.I Su = 4”-1 = 3” : Nﬂpihﬂ[] p]“l.,-'ﬂ I,I‘] ﬁlﬂﬂﬂ lﬂﬂ niIH.

3

- Odredit; ar .
Fitatifl: v v
meticki niy Clji je prvi Clan 11 5. 8 = mPop?
' ' '

l ':I. 1 X -y | & § r
| Pod kojim uslovima postoji aritmeticki 017
l0Va jedn; 2
lednak an® + py + ¢ 9
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33.

34

33,

36.

37.

38

39

40

41

42

43

W

jzmedu brojeva 1 1 40 umetnuti niz od 12 brojeva tako da dobijeni miz bude
aritmeti¢ki, Naci zbir prvih 14 Elanova dobijenog niza.

Dokazati da brojevi V2, ¥3 i V7 ne mogu biti &lanovi jednog aritmetickog
niZa.

Poznato je da je y= f(x) linearna funkcija i da su x;, x,,.... X,.... Clanovi
aritmetickog niza, Dokazati da je f(x, ), f(x; ). f(%5),. aritmeticki niz .
Neka sua, b, ¢ realni brojevi takvi da je (a+b)Na+cib+c)#20. Dokazati

: ] e I uzastopni ¢lanovi aritmeti¢kog niza ako |
b+c a+ec a+b

da su brojevi

samo ako su brojevi a”, b°, ¢ uzastopni clanovi aritmetickog niza.

L

x+1

Naci zbir rjeSenja jednacine 2c08” X+ o1 x = ?mi — ako x€ {lfﬂﬂ] ;
sin” x

lzradunati zbirove: 3
a) SV =142 433+ +n2 b)) SP =1 +27 43+ ¥n.
D

Ako je za aritmeticki niz i neke prirodne brojeve m i n (m # n): Se
tada je S,,., = 0. Dokazati,

Ako je u aritmeti¢kom nizu a, = q i a, = p, koliko j¢ a,?

. Neka je u aritmetitkom nizu za neke prirodne brojeve p 1 g: 5, = g1 5 o

Koliko je 5, 7

Neka je @y, e Gy aritmeti¢ki niz. lzraCunati zbir

S =a, +2a, +3a; ..t Ry .

Neka je {::1,,}

: I : . n
n Clanova niza (x, ), gdje je X, = --\/;+ \[ﬂ.: , jednak J:l|_+ JE:.

Geometrijski niz
\

Napisati prvih pet Clanova geometrijskog niza ako je:

Lbya=-1 q=-1:9a=)q=2;

a)a; =3, q = 3

|

=5,.

aritmetitki niz sa pozitivnim Clanovima. Dokazati da je zbir prvih

B
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nati 05!

_

ni kolicnik geometrijskog niza ako je:

1 Odrediti prvi ¢la (-—1]" e :
b3 n : = = *_l]
= .i b) b, :{_—I) , ©) by 3" ' &
ﬂ] bﬂ i 3" b I|
i1 oaometrijskog niza ako je megov pryi ¢lan 1 a .
.+ Lolicnik geome A tina
4. Odrediti %%
t izu ako je b, = 1. kolisw:
rin ' e 11ﬂﬂﬂ1]5kﬂn! nizu axko | : ﬂ]]ﬁﬂﬂ( -
5 Odredit broj n U geC 39 b, Eﬁiﬁ_l

[ riick |
s~ Flan geomelrjSkog niza
¢ broj T

| | o indeks tog Elana?

koliénik 4 =7 Koji j¢ m

1 CIIT 1 .
.  iidh) 1 Je pryi élﬂn,qaﬂl
i

7 Izracunati zbir prvih 8 clanova geometrijskog Niza kO je prvj g »  kolignik 3

| treci 1 peti iza ako je zbir nieqn.
Odrediti tre¢i i peti ¢lan L;T.ﬂnmﬂm jskog niz je Zbir njegy -

e IR e
¢lanova 7y | koliénik —.

—

9. Odrediti geometrijski niz ako je zbir prva tri Clana 13, a Proizvod 27 .

[ N

10, [zracunati zbirove:

, BB 7=
) 1+3432+..43,b) 2422 +2°+..+2%, o) E—ré_"ﬁ{ I
2
2
3
L1, [zraCunati prvi ¢lan i koliénik geometrijskog niza ako je: a) 2-? =:ﬂ, -
~b; = 2
1*’3’2'5’4 =381 ,
|2, Proizvod prva tri ¢lana i e - 1anava e
geometrijskog niz th ¢lanova e
584. Odredi taj niz, I8 I3RIS 04, 8 i AR
B _ 9
13, :Ea}:l zbir p!‘;’:h n €lanova geometrijskog niza:
.] M=t R i) {I#""l _L h} L I:._, -Id"” {I#il }=l
EJ b — t-llq ;-I‘f}.,_ {Ii‘—-!}
14 :
Mﬂﬂu li hm]m"! ]2, 13 114 hit | 9
| | Clanovi jednog geometrijskog niza
S Odreditj |
* tako da broiev: 2 e 2%
SeOmetrijskog niyy rojevi 32%, 6* ", 3% obrazuju uzastopne el
26
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17. AkO duzine stranica trougla obrazuju geometrijski niz, tada i duzine njegovih
visina ohrazuju geometriski niz. Dokazati,

I8, Odrediti osire uglove pravouglog trougla ako duZine njegovih stranica

obrazuju geometrijski niz.

¢ su uzastopni Clanovi geometrijskog niza. Ako

19, DuZine 1vica kvadra a, b,
443 i povriina P = 96, kolike su duZine ivica

je dijagonala kvadra D=
kvadra?

5. Odrediti tri pozitivna broja koji su uzastopni ¢lanovi peometrijskog niza ako
7

ie njihov zbir 21, a 7bir reciproénih vrijednosti o

1 I : , 3
71. Brojevi 1 —cos2x, cosx—-= , — su uzastopni ¢lanovi geometrijskog

2 2sin"x

niza. Naéi x, ako je petnaesti clan tog niza jednak ?EI :

22, Postoje li tri broja koji su istovremeno “lanovi aritmetickog 1 geometrijskog niza’

»3. Tri broja, ¢iji je zbir 36, su uzastopni Clanovi aritmetickog niza. Ako se

tim brojevima oduzmu, redom, brojevi 1, 6 i 3 dabijaju se tri broja koji su
uzastopni ¢lanovi geometrijskog niza. Naci te brojeve.

24. Zbir tri pozitivna broja, koji su uzastopn tlanovi aritmetickog niza, iznosi
15. Ako se ovim brojevima dodaju, redom, brojevi 1, 4. 19 dobijaju se tri

uzastopna Clana seometrijskog niza. Nac¢i te brojeve.

b. ¢ su uzastopni &lanovi aritmeti¢kog niza, a njihovi kvadrati

25. Brojevi 4,
Naéi te brojeve, ako je njthov zbir 21.

uzastopni ¢lanovi geometrijskog niza.

od kojih su prva tri uzastopni ¢lanovi aritmetickog

26. Naéi ¢etiri pozitivna broja,
etrijskog niza. Zbir prva tri je 12,

niza, a posljednja trl uzastopni ¢lanovi geom
a zbir posljednja tri je 19.

27, Naéi zbirove (n € N).
a) ’I+3+T+IS+..*+(E" —1), b) I+5+13+2‘9+.“+(E"+' -3),

¢) 3+ﬁ+1]+...+(2"+n).

D

28. Rijesiti jednacinu vIJI{IAJ—T =2.
0 kﬁrijd-na

29. Nadi zbir § ,=nx+(n—=1)x" +...+2x"" +x".
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